

百姓
热线



3313880

0668892281(移动短信 0.1元/条)
113929(小灵通短信 0.08元/条)
800913(联通短信 0.1元/条)

Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

慢车道设减速带,不便!

新区孙先生来电:在兴鹤大街北段,市消防支队大门前的慢行道上设置两条减速带,他每次带孩子经过此段的时候,车子都要“咚”一下。现在基本上是到了附近,他就要下车推过那段路,他感觉途经此段很不方便。他还认为,附近车流量也不是很大,设有两条减速带实在没有必要。

市消防支队回复:消防队出火警时情况都十分紧急,再加上出大门就是下坡,车速通常比较快,为了来往居民的安全,消防支队工作人员特意向相关部门要求安装了减速带。如果因此给过往市民带来不便,敬请大家谅解,毕竟安全第一。

晚报见习记者 张凯培

如期拿不到房产证,咋办?

新区杨女士来电:她去年在锦绣江南小区买了一套房,买房时双方也签订了合同,约定三个月之内可以办理房产证。至今已超过合同约定的期限,但开发商仍迟迟不给办理房产证,由于现在她急着使用房产证,可不知道如何处理?

市房管局回复:现在房产证一般是由开发商给办理的,房产开发商应当按合同约定期限给业主办理房产证。如果开发商不办理或者不按时办理房产证则应当承担违约责任,一旦协商不成,业主可以向法院起诉。

晚报见习记者 岳保红

4路公交扒手多,闹心!

山城区张女士来电:她经常乘坐4路公交车上下班,但是4路公交车的安全情况给她带来不少烦恼。最近一段时间,乘坐该路公交车上下班,竟两次被割包,其中一次钱包被偷跑。对此,她呼吁有关部门整加强治,还市民一个安全文明的公交环境。

晚报见习记者 岳保红

购物忘包 超市贴提示

晚报讯(见习记者 王飞霞)12月23日晚,在山城区一家超市的自动存包柜上,贴出一则温馨提示:“本柜存物,过夜丢失,概不负责。”

据超市的一位工作人员介绍,近日,由于圣诞节和元旦临近,超市推出了各种各样的优惠活动,前来消费的顾客也比平时多了许多。有些顾客只顾高兴拎东西回家,但是忘记了取出柜子里所存的包,这样给双方都会带来一些麻烦。而且这样的事最近屡有发生,因此,超市就贴出了这样一则提示。

这位工作人员还告诉记者,现在超市的存包柜大都采用了密码条识别的形式,这对顾客来说是比较安全的。但有的人忘了取包,可能过夜之后才想起来,超市还得负责保管。万一出了问题,谁来负责?如果顾客在不知情的情况下,随手把密码条扔了,等想起来的时候又来超市寻找了,超市不仅要负责保管,还得负责甄别物品是否归属于前来认领的这个人。

记者随机采访了一位来购物的王女士。王女士说:“人都有健忘的时候,尤其是老年人更容易健忘。我有时候去超市也会忘取东西,但一般很快就会想起。不过有的人不知道密码条的作用,随手就扔了,这样,麻烦就大了。”

据观察,目前各大超市都推出了不同的优惠活动,吸引了不少的顾客。

在此记者也提醒市民在愉快地购物之后,一定要注意细节,检查一下自己的包是否取走了,以免带来不必要的麻烦。

提醒有小偷 招来一顿骂

晚报讯(记者 柯其其)“昨晚坐2路公交车的时候,我看见一男子明目张胆地把手伸进一个女孩的包里,当时车上不少人都看见了,但都没敢吱声。为提醒那个女孩,我就拉了拉她的衣角,没想到她对我破口大骂,直到我下车,她还在不停地骂。”12月23日,王先生对记者说。

12月22日晚9时许,鹤壁市丰鹤发电有限责任公司的王先生乘坐2路公

交车回家,当公交车行至山城区汤河街西段时,王先生发现车上一名年轻男子将手伸进他身边女孩的包里,但女孩浑然不觉,王先生越看越急,就拉了拉女孩的衣角。这时,小偷也发现了王先生的举动,手便迅速撤回。

让王先生没想到的是,女孩对他张口就骂,从汤河街西段一直骂到棉纺厂路口。面对女孩的责骂,王先生什么也没有说。让王先生失望的还有车上的乘客,王先生说:“虽说事情发生在晚上,但当时车上的乘客并不少,许多人都看到小偷下手这一幕,但大伙儿谁也没吱声。”那女孩开始骂我后,原来站在我身边的乘客也便赶紧躲开,唯恐惹上麻烦。”

虽说好心提醒女孩却招来一顿臭骂,但

王先生对自己的举动并不感到后悔,他认为这是他应该做的。“不管怎么说,那女孩的钱物,那天晚上总没有丢。”王先生笑着对记者

说。遭遇小偷是袖手旁观还是挺身而出?记者就这一问题随机采访了几位市民。从事小生意的陈女士说,她也曾提醒过一个前来买货的市民。注意防范小偷,但事后却遭对方一顿埋怨,说她多管闲事。对此,陈女士表示,在保证自己安全的前提下,尽量给市民以提醒。市民李先生说,他碰到该情况定会挺身而出,但也会注意方法,“有时对方作案可

能不是一个人,为避免危险,最好是‘智取’。其实遇到小偷并不可怕,只要大家齐心协力,哪怕是说一句谴责的话,小偷也会吓得立马收手。”

而有的市民则表示“多一事不如少一事”,市民郑女士说:“公交车上的小偷,我也碰到过几次,虽说车上乘客多,但没有人站出来制止,我作为一个女同志就更不敢了。”

保安成小区“保姆”

晚报讯(记者 柯其其)“没想到门岗还配备打气筒,你们保安为居民想得真周到,你们真成了我们小区的‘保姆’。别看这小小的打气筒,要是没有它,我今天上班可就迟到了。”王师傅对门岗的保安感激地说,这是12月24日早7时,记者在新区建设花苑看到的温馨一幕。

据介绍,类似这样的小事在保安公司驻建设花苑中队还有很多,像谁家的轿车忘记关车窗玻璃,电动车、自行车没有落锁,小区保安总是及时给予提醒。由于保安们经常为小区居民做好事,所以,他们很受该小区居民欢迎。去年冬天,建设花苑一位60多岁的老人突发急病不省人事,但他的子女当时都在上班,他老伴便向门

岗保安求助。市保安公司驻建设花苑中队的队长丁新江知道后,急忙拨打了120电话,并联系队员将老人从五楼抬到楼下的救护车上,为老人赢得了宝贵的抢救时间。

丁队长由于经常遇到因自行车、电动车没气而发愁的上班族,于是他就自掏腰包买来打气筒放在门岗供大家使用。

据了解,建设花苑小区是我市规模较大的社区,入住的居民多达几百户,保安工作难度很大。该中队在做好站岗巡逻的同时,积极主动地为居民做好事,虽说这些都是不起眼的小事,却足以温暖人心,融洽关系,该小区保安中队也经常被小区居民称为小区的“保姆”。

线索提供:段相普

老人成小区“管家”

晚报讯(记者 陈志付)山城区朝阳北社区有一个有名的和谐小区。自今年10月以来,由于小区里有了爱“管闲事”的人,让这个从前的“大杂院”现在变成了名副其实的“和谐小区”。12月23日,记者来到该和谐小区采访,居民们说,他们小区早先是单位家属院,原来的居民多数都搬到新区居住,新迁入的居民哪儿来的都有,近几年家属院也成了无人管理的“大杂院”。“现在好了,小区的治安、环境卫生等公共事务都有人管了,大家住在这里既舒心又放心。”居民李女士说,“和谐小区更和谐了。”位于山城区春雷路南段的和谐小区有80户居民,从前他们这个“大杂院”路灯不亮,垃圾乱倒,下水道和化粪池经常堵塞导致污水横流,而且连个门岗都没有,不少居民的煤球房都不敢存放物品,就连家中也时常发生被盗现象。

两个月前,小区里的退休老人罗金全与另外几位爱“管闲事”的居民经过商量后一致认为,要改变这种状

况,必须实行居民自治管理。于是,他们首先从整修小区门岗房做起,大家有力的出力,有钱的出钱,有物的出物,很快就将闲置多年的门岗房修缮一新。门岗重新设立后,就连门卫值班人员使用的被褥、手电筒、扫帚、铁锹等物品也都是大家无偿提供的。现在,由居民们集体聘请的门卫每天24小时值班,让大家都有了安全感。

随后,退休老人罗金全又组织大家一起动手,整修小区的路面、路灯,对小区的水道进行彻底改造。这样一来,大家每天生活在整洁的环境中,都感到非常舒心。小区居民也都约而同地称罗金全老人为小区的“管家”。

“构建和谐社区离不开像罗金全这样爱‘管闲事’的人,和谐小区的做法值得推广。”山城区红旗街街道办事处副主任黄伟说,居民所追求的和谐生活环境,他们通过自觉实行真正意义上的居民自治管理,让和谐小区的居民也都变成了和谐的人。

线索提供:李艳红



消防栓冻裂成“喷泉”

12月24日上午,新区兴鹤大街北段的一处消防栓冻裂,水不停地喷涌,一直流到了慢车道上。相关部门在当日上午已修复。

晚报记者 赵永强 摄

圣诞节学生礼品火 苹果身价涨

晚报见习记者 李崇 姜殿辉 张慧

“你看,这是我同学送我的圣诞礼物,漂亮不?”“真漂亮!你问他在哪买的,一会我也去买个送给我同学。”12月23日,记者在市区某学校门口听到了这样的对话。随着圣诞节的临近,一些中小学生们纷纷购买礼物送给自己的好朋友。在圣诞节的平安夜,由于人们晚上守岁吃苹果,各商家也纷纷提高苹果的身价。致使圣诞节前,礼品及苹果很受学生的欢迎。

▲学生:别人送我也送 别人买我也买

在某学校附近的一家商店,记者询问了几个刚从商店里买完礼物的学生,其中一位男孩告诉记者,他们都是平时自己攒的零花钱,还有些是省下的早饭钱定在圣诞节买些礼物送给关系不错的同学,一般大家都是互送,并且礼物一定得上档次。

在采访中记者发现,很多学生认为过节日送礼物才能显出关系好,还有些是为了所谓的“面子”,甚至把家长给的早餐钱省出来买礼物。

市机电中专的小丽告诉记者,目前,用硬币买苹果学校很流行,并且自己买的苹果才能许愿。“别人买了苹果我也会买,这样心理才会平衡。”记者离开时,看到很多同学的手里都拿着苹果,商店门口熙熙攘攘。记者发现,这个平安夜苹果成为不可或缺的主角之一。

▲商家:礼品、苹果卖得火

记者在某学校附近的商店里,看到络绎不绝的学生进进出出,他们手里面都拿着各式各样的小礼品,在相互比较着。“圣诞节快到了,我这里的礼品卖得很快,明天还要再去进货。大部分都是学生买,仅贺卡这几天我都卖出去几百张了。有的学生还专挑贵的买。”商店老板告诉记者,“我们做生意的都喜欢过节日,一过节买东西的人就多了。”

除了小礼品外,近段商家对“苹果”也是格外看好,据了解,很多商店特别是学校附近的精品店都会在这天特意挑选优质的苹果,用精美的塑料纸包装好,有的还会在绳结上系个糖果或花生,象征甜蜜富贵,当然,经过精心打扮的苹果自然价格大涨,比平时市面上的贵四五倍,但就是这样的“天价”,依然会有很多人抢着购买。市机电中专附近一家店老板告诉记者,每年这个时候苹果销量都很好。

▲家长:“送礼”影响孩子学习

对今年圣诞节孩子送礼热的情况,家长和教师对这种情况是如何看待的呢?记者对此也采访了部分家长和教师。

“不可否认,过节送礼物确实能增进同学之间的友谊,但是我认为,‘送礼’出现在小学生身上是极不好的现

象。”学生家长王先生说,“学生时代,每逢过节都要送礼品,没那个必要。”

“小孩子判断能力差,特别容易受外界的影响,我感觉出现这种现象是孩子受到了社会上不良风气的影响。”

学生家长李先生说,“送了东西就表示关系好了?孩子之间的友谊应该是纯洁的,不应该掺杂其他的东西。”

记者又随机采访了10多位家长,大多数家长都表示对这一现象持反对态度。“不是金钱的问题,就是这个事态出现在校园里,我认为会耽误孩子的学习,对孩子以后的成长也会产生负面影响。”家长张女士对记者说。

▲老师:逢节“送礼” 学生得把握尺度

“现在的学生一到圣诞节就互送礼物,这种现象是很普遍的,我们应顺其自然。在不影响学习的前提下搞一些活动还是可以的。当然,赠送礼物也是一笔不小的开销。平时关系不错的要送,别人送了还要回送。如果社会上的不良风气影响校园。那么,学生之间将会出现攀比现象。学校虽然不干预这种‘礼品来往’,但也会积极教育孩子杜绝铺张浪费,攀比现象。学校也会和家长一起共同引导学生,使其形成正确的人生观、价值观。”山城区某重点中学李老师说。